

全县信访干部推进信访工作法治化能力培训班开班

本报讯（实习记者 康涛）8月12日，全县信访干部推进信访工作法治化能力培训班开班，政府副县长、公安局局长王志勇出席开班仪式并作动员讲话。

王志勇要求，要提高认识，统一思想，深刻理解信访工作法治化的重要意义；要坚定信心，久久为功，持续推进信访工作法治化走深走实；要依法依规，多措并举，为全面推进信访工作法治化提供坚实的保障。

忻州市信访局网络投诉来信办理科和代



县信访投诉受理中心负责人从法律法规解读、案例分析、实操技巧等多个方面，深入浅出地讲解了信访工作法治化的核心要义和实践路径。

第三期读书分享会圆满举办

本报讯（实习记者 宁静）8月12日下午，县委宣传部、县文联、作协、新华书店联合举办“书香代县 润心悦读”第三期读书分享会，县政协副主席王粉梅出席读书分享会。

活动现场，解世亭、杨明丽、曹利国三名读书爱好者代表分别以《抗战初期发生在代县的三起大事件》、《刘禹锡诗文中的人格魅力》、《代州进士纪略》为题，结合自己所学、所思、所想与大家交流了读书的收获与感悟。

此次读书分享会以“书香”为媒，搭建了学习交流平台，使大家增进了解，在阅读中汲取知识的力量，为今后更好地创作奠定了基础。

县妇联开展爱心妈妈暑期亲子阅读活动

本报讯（实习记者 康涛）8月5日，县妇联携手县新华书店、县朗诵艺术协会在新华书店开展了“书香伴成长、母爱暖童心”爱心妈妈暑期亲子阅读活动。

活动现场，七对“爱心妈妈”与孩子组成的亲子搭档用饱含深情的诵读，共赴一场浸润心灵的阅读之约，在共读中感受文字魅力，在交流中拉近心灵距离。

此次亲子阅读行动，以书香为载体，让家风家教从抽象的理念变为具象的实践。下一步，县妇联将持续搭建更多亲子阅读平台，让更多家庭在书香中感受母爱温情，在共读中传承优良家风。

本报讯（记者 刘睿）8月8日至9日，由忻州市二人台剧团排演的现代戏《雁门关下》在代县党校报告厅巡回首演，演出在代县各界引发热烈反响。

《雁门关下》是忻州市二人台剧团历时3年精心编排出的现代戏剧目，讲述了代县雁门关下一家古老的黄酒酿造企业在困境中坚守，一代代传承古方酿造技艺的故事。在新时代，传统黄酒企业遭遇市场化、信息化和转型发展等挑战，同时也迎来了雁门关文旅融合发展、雁门黄酒小镇建设和全面推动乡村振兴等良机。新一代酒厂继承人高思玖、郭雁夫妇放弃在大都市的高薪工作和优渥的生活环境，放下年幼的儿子，接手父亲靠借债惨淡经营的黄酒厂，凭借现代企业管理和营销方式推动酒厂转型发展，开创出传统文化技艺传承的新天地，走出了乡

二人台现代戏《雁门关下》在代县巡回首演

乡村振兴、文旅融合发展的新路子。

全剧共五场，分别为“回乡救厂、家庭风波、黄酒情深、转型发展、滹沱水长”。剧情曲折跌宕，艺术呈现了雁门关下黄酒企业历史与现实发展故事，表现了传承千年的黄酒企业的共同困境与希望，有两代人对古老技艺传承的不同理解和碰撞，有形形色色普通百姓在面临道路选择时的矛盾冲突与协作互济，有乡村振兴道路上不同人观念的碰撞，有他们对美好生活的向往与建设家园的执着拼搏，有新一代企业家面对时代课题的思考、探索和奋斗。

该剧由国家一级演员郝云婧领衔主演、国家一级演员李建国担任男主角、国家一级导演李慧琴担任导

本报讯（记者 秦晓东）8月14日下午，代县中学高中部举行2025届优秀学生表彰暨2026届高考动员大会，政府副县长李学宇出席会议并讲话，教体局、代县中学高中部负责人，优秀学生家长及学生代表、2026届全体高三师生参加。

大会表彰了2025届优秀毕业生；优秀毕业生作了经验分享；家长代表、教师代表、高三学生代表分别作了发言；全体高三教师、学生进行了高考动员宣誓。

李学宇希望，2025届优秀毕业生们要继续带着代县人“坚韧、求索”的文化基因，铭记家乡的培养，用学识反哺家乡；2026届高三学生要以榜样为镜，科学备考，高效学习，传承拼搏精神，以优异成绩践行青春诺言；代县中学要继续深化教学改革，培养更多栋梁之材，共同书写代县教育更精彩的篇章。

2025年下半年征兵体检工作全面展开

本报讯（记者 刘建荣）8月11日至12日，代县2025年下半年征兵体检工作在县人民医院有序进行，来自全县的适龄应征青年积极响应祖国号召，接受体格检查。

本次体检采取全封闭式管理，严格落实征兵体检标准和要求，对内科、外科、视力、听力等项目进行全方位检查。医务人

员严格按照《应征公民体格检查标准》执行，廉洁征兵监督员全程监督，确保体检过程公平公正、结果真实可靠。体检现场设置专门引导岗，各环节衔接顺畅、秩序井然，展现出应征青年良好的精神风貌。

下一步，代县将按照征兵工作计划，稳步推进政治考核、役前教育等后续环节，确保高标准完成年度征兵任务。

终，代望队勇夺冠军，五峰队获得亚军，铭泰队获得季军，五峰队的刘文华获得MVP，代望队的胡文强获得最佳教练称号。县体育事业发展中心、县体育总会和县篮球协会负责人为获奖团队和个人颁奖。

本届篮球俱乐部联赛自开赛以来，从小组赛的激烈角逐到淘汰赛的层层晋级，再到决赛的巅峰对决，每一场比赛都充满了悬念与看点，球员们的精彩表现不仅赢得了现场观众的阵阵喝彩，更成为人民群众热议的话题。最

终，代望队勇夺冠军，五峰队获得亚军，铭泰队获得季军，五峰队的刘文华获得MVP，代望队的胡文强获得最佳教练称号。县体育事业发展中心、县体育总会和县篮球协会负责人为获奖团队和个人颁奖。

本届篮球俱乐部联赛不仅为广大篮球爱好者提供了一个交流切磋的平台，更为推动全民健身事业发展、丰富群众精神文化生活方面发挥了重要作用。

第25届篮球俱乐部圆满落幕

演、国家二级编剧耿志仙担任编剧、作曲、配器、舞蹈形体、音乐制作、舞美、灯光、服装和造型，各个环节都选用优秀技师进行创造设计，因而让整台戏波澜起伏又高度统一，使受众如痴如醉沉迷其中，成为忻州市二人台剧团创作出的一部品牌剧目。

演员们深情的演唱、曼妙的舞姿获得了现场观众阵阵掌声与喝彩。郝云婧、李建国等演员那富有忻州二人台地域特色之清脆、甜美、嘹亮的喉音，给人丰富的体验感受，欢愉时激越澎湃，悲凉处如泣如诉，互诉衷情时娓娓动听，情节突变处催人泪下，让观众的思绪飞跃到千载雁门关的沧桑巨变中、驰骋于广袤的黄土高原上。

据悉，该剧自首演以来在太原、忻州市戏曲界和文艺圈引发较大反响，获得专业机构的多项奖励。

2025届优秀学生表彰暨2026届高考动员大会举行